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РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: 62 с, 39 рис., 9 табл., 32 джерел. 

ПРОТЕЗ НИЖНЬОЇ КІНЦІВКИ, ВЛАСТИВОСТІ МАТЕРІАЛУ, 

ПРУЖНИЙ ЕЛЕМЕНТ ПРОТЕЗА СТОПИ, 3D МОДЕЛЬ, РЕЖИМИ 

НАВАНТАЖЕННЯ  

Об’єкт розроблення – шаруватий пружний елемент протеза стопи людини. 

Мета роботи – провести оцінку міцності шаруватих пружних елементів 

протеза стопи. 

Результати та їх новизна – проведено аналіз матеріалів, що 

використовуються для виготовлення протезів нижньої кінцівки та обрано 

оптимальну конструкцію протеза стопи для пацієнтів з різним ступенем рухової 

активності. Для збільшення міцності шаруватих пружних елементів протеза стопи 

запропоновано зробити додаткові шари з пружного та більш легкого матеріалу, 

який дає можливість покращити показники напружено-деформованого стану. 

Взаємозв’язок з іншими роботами – продовження інноваційної діяльності 

кафедри механічної та біомедичної інженерії Національного технічного 

університету «Дніпровська політехніка» в удосконаленні сучасних методів 

аналізу та розробці рекомендацій щодо технології виготовлення елементів 

протеза нижньої кінцівки. 

Сфера застосування розробки – експлуатація протеза нижньої кінцівки для 

пацієнтів з різним ступенем рухової активності в залежності від фази опори та 

додаткових шарів під час максимальних напружень та переміщень від корисного 

навантаження на протез стопи. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи – підвищення працездатності 

та економічності експлуатації протеза нижньої кінцівки. 
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ВИСНОВОК 

 

В кваліфікаційній роботі розглянуто конструкції найбільш сучасних 

протезів стопи виробництва лідерів світового ринку та особливості будови даних 

протезів. Досліджено просторово-розрахункова модель шаруватих пружних 

елементів протеза стопи. Проаналізовано напружено-деформований стан моделі в 

залежності від фази опори та додаткових шарів. Встановлено лінійний характер 

залежностей максимальних напружень та переміщень від корисного 

навантаження у моделі. 

Для виготовлення шаруватих пружних елементів протеза стопи було 

проаналізовано найбільш часто використовувані матеріали та обрано вуглецеву 

сталь для основного елементу протеза та полікарбонат для додаткових шарів 

пружних елементів протеза стопи. 

Розглянувши поставлені задачі було обрано програмне забезпечення 

Autodesk Inventor для проведення подальшого математичного моделювання та для 

створення 3D моделі нижньої кінцівки. 

Результати кваліфікаційної роботи можуть бути використані під час 

проектування та виробництва елементів протеза стопи при ампутації на рівні 

голінні. 
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